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(T. D.) A válság egy lépéssel sem 
jutott közelebb a megoldáshoz. A saj­
toljon ugyan a legkülönbözőbb és leg- 
kalandósabb híresztelések látlak nap­
világot, megírták, hogy a 
lseidbe utazása előtt okvetlenül dönt- 
teni akar a krízisben és megírták azt 

rály két hétre Pestre jön, 
de mindezek a híresztelések csak üres 
kombinációknak bizonyulták és a hét 
politikai történetében az egyetlen pozi­
tívum az, hogy tulajdonképpen semmi 
sem történt. Mindenki a függetlenségi 
pártértekezlet határozatát várja, amely 
mindenesetre elhatározó jelentőségű lesz 
a válság történetében és ahoz méri a 
maga állásfoglalását.

A hét egyetlen politikai eseménye 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszternek beszéde, amelyet Arad vá­
ros küldöttségéhez intézett. A bölcs, 
megfontolt, ha kell, elhatározott, ha a 
körülmények úgy kívánják, higgadtan 
tartózkodó államférfin szólt ebből a

Felelős szerkesztő :
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nyilatkozatból is, mint akinek ismerjük 
a függetlenségi párt vezérét. Azt han­
goztatta, hogy a vezér iránt pártjának 
feltétlen bizalommal és ragaszkodással 
kell viseltetni, különösen válságos 
időben, amikor a vezér talán nem 
részletezheti mindig magatartását 
tikáját a nyilvánosság előtt. Hangoz­
tatta, hogy a függetlenségi pártnak mint 
többségnek olyan programmal kell bír­
na, amely megvalósítható, mert ha 

olyan programja volna a mely nem va­
lósítható meg, akkor állandó lenne az 
összeütközés a parlament és korona 
közölt. És mondotta még, hogy a nem­
zet csak akkor haladhat előre, ha két­
ségtelen jogainak követelése mellett 
erősen, de okosan megáll és hogy a 
vezér hivatása megszabni azt a határ­
vonalat, ahol az okosságnak az erős­
séget kell fékezni, vagy pedig az erős­
ségnek kell jogaiba lépni.

Ezek az aranyigazságok, ezek a 
nagy politikai bölcsességet hirdető sza­
vak különösképen ráillenek a mai ne­
héz helyzetre. A döntés a vezér, Kos­
suth Ferenc kezében van. Ö szövege- 
zi a nemzethez intézendő manifeszlá-

ciót, ö határoz a függetlenségi párt 
további magatartásáról. Es amit ö mond, 
az jól van léve. Igazi, hivatott vezére 
a pártnak, akit nemcsak neve, de iga­
zi nagy államférfim kvalitásai méltó­
képen avatnak erre a szerepre. Ha 
visszaemlékezünk az ö vezéri' múltjára, 
mindenütt látni fogjuk, hogy benne 
vezéri körültekintés és megfontolás 
mindenkor az elhatrozolt eréllyel, pá­
rosult.

Soha semmiben nem cselekedett 
könnyelműen, elhirtelenkedve. Soha 
semmikor sem került egy pillanatra sem 
ellentétbe a függetlenségi párt elveivel. 
Vezette mindig a pártot nagy tradíci­
óhoz, elveihez hűen, de mindig böl­
csen számolva a körülményekkel, a 
lehetőségekkel. Nem a népvezér lob­
banékony temperamentuma, hanem a 
nagy hadvezér nyugodt megfontoltsága 
számitó körültekintése az ö erényei. És 
ezek az erényei vitték odáig a függet­
lenségi pártot, hogy maroknyi kis el­
lenzéki frakcióból hatalmas többségi 
párt lett, amely ma dominál a parla­
mentben, döntöleg folv be az ország 

I sorsának intézésébe és amelyet senki-

Capriccioso.

S a lói fi lassún, vágyakozva simult a 
leányhoz. Reszkető keze lopva a leány ke­
zéhez évi. Végig simította azt. Mintha villa­
mos aram rezgeti volna azon kérészéül, meg 
rezzent s a szent szerelem füzében égett. S 
most lassan suttogni kezdett. Hangjában a 
csábítás minden lángja perzselöen lobogott, 
izzó lorró volt lehelnie.

- Azután végig csókolnám, kis kezé­
nek kicsiny ujjútól egész a sarkáig. Kezde­
ném a magasan iveit homlokán. Azután a 
kél szemet. Maga vágyakozóan lehunyná azt 
s én csókolnám eszeveszettül, őrülten, szü- 
neilenül. Az ajkánál, miként a tiklcadl vándor 
pihenői tartanék. S*szívnám mézet addig, 
mig lélegzete elállana.

A leány megborzongott. Egész testén 
j a szűzi szemérem s az ismeretlen utáni ki- 
í váncsiság vibrált keresztül.

Senki úgy nem fogja magát szö­
vetni, mint én. Mert nagyon kevés ember tud 
úgy szeretni, miként én. Ha rossz hangulat 
kínozná, megkacagtatnám tréfáimmal. Ha 
rosszul érezné magát, addig simogatnám,

I addig becézhetném, mig minden búja baja 
elmullana. Szeressen egy kissé.

A lány nem felelt. Csak ójszinii hajá- 
j val megkoronázott fejét ingatta, lassan szo- 
i moruan.

— Minden gondolatom a magáé. Szi­
vem minden lüktető cscppje önért vev, min­
dig magától indul ki minden gondolatom, s 

I ismét magához tér vissza. Egy biztató szót 
j csupán, egy meleg tekintetet, hogy van re­
ményem arra, hogy majd szeret.

S a leány hideg maradt, mint egy szo­
bor.

A férfi minden ékesszólása, minden 
könyörgése hiába való volt. A gyönyörű le- 

j ány nem könyörült rajta. Még csak annyira 
sem, hogy legalább színlelt volna valame­
lyes érzelmet iránta. Megmondta nyíltan; 
minden kevtolés nélkül ;

— Nem szeretem, nem tudom szeret­
ni magát.

— De hát miért ? Olyan utálatos, any- 
nyira rut vagyok, hogy egyáltalában nem tud 
megszeretni. Vagy nemakar, vagy mást sze­
ret ? !

- Nem szeretek senkit. S nem olyan 
rút, sem olyan u'álatos, hogy ne lehelne 
szeretni. De én nem szeretem. Hogy miért 
azt nem tudom. Do most e percben érzem, 
hogy az amit maga iránt érzek, az. nem a
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nek sem lehet elmellözni. Téved, aki 
a függetlenségi párt helyzetét tisztán 
abból a szempontból akarná megítélni 
hogy elvei juttaták egyedül oda, ahol 
most van. A párt elsősorban Kossuth 
Ferenc-nek, az ö bölcs vezérletének 
köszönheti, hogy a nemzet nagy több­
ségének bizalmát sikerült megnyernie. 
Az elvek ideális kereteit ö töltötte meg 
gyakorlati tartalommal, ö formálta hoz­
zá a gyakorlati politika lehetőségeihez 
és szükségleteihez és ö határozta meg 
azt az egymásutánt, amelyben ezeket 
az elveket a megvalósításhoz kell és 
lehet vinni.

Talán soha a függetlenségi párt 
nem volt annyira egybeforrva vezéré­
vel, mint most. A párt szilárdan, egy­
ségesen, mint egy fegyelmezett hadse­
reg tömörül vezére mögött. Amit ö ha­
tároz, azt határozza az egész párt. Es 
a mostani válságos időben teljesen az 
ö vállára nehezedi; a kibontakozás 
megjelölésének feladata, az ut és mód 
meghatározása, amelyf a párt követni 
fog. Az egész ország bizalommal vár­
ja Kossuth Ferenctől, hogy a döntő

A politikai helyzet.
Budapest, június 18.

,...w, monrtpnrvp és H7. eihatál'OZÓ 16-

lentöségü szót kimondja. Az ö neve 
múltja, egész egyénisége garancia ar­
ra, hogy ez a döntő szó az ország és 
a függetlenségi párt érdekeinek meg j 
fog felelni és a kibontakozás lehetősé- 
gének fogja útját megnyitni.

Tanácskozás a válságról.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
nisztert ma délelőtt előbb Günthner An­
tal igazságügy miniszter kereste föl, 
aki hir szerint végleges visszavonulásá­
ról tárgyalt Kossuthtal. Később Zichy 
Aladár gróf, a király személye körüli 
miniszterrel és utána Justh Gyulával 
tanácskozott hosszasan a válság ügyé­
ről. Zichy gróf tegnapi királyi kihall­
gatásáról referált Kossuthnak, Justh 
pedig Lukács Lászlóval folytatott be­
szélgetéséről számolt be.

Függetlenségi kormány ?

Beavatott helyen azt mondják, 
hogy már legközelebb Kossuth Ferenc 
elnökségével függetlenségi kormány ala­
kul, amelyben Lukács László esetleg 
pénzügyminiszter lesz. A többi minisz­
terek és az államtitkárok mind függet- 
lénségick lesznek.

Ez a leendő kormány megalkotja 
a választói jog radikális reformját, 
Andrássy javaslatának féliedobásával. 
Belügyminiszternek Batthyány Tivadar 
grófot emlegetik.

Bácskai csalók a vásárban.

Furfangos tehéneladáe, 
erszénydobás.

Elfogták a bandát.

— Az országos állami tisztviselői kon­
gresszus. Az országos állami tisztviselői 1 
kongresszust az 1907. szeptember 22—23. j 
napjain Szegeden megtartott kongresszus i 
határozata értelmében, a m. kir. állami tiszt­
viselők a folyó évben Kolozsvárott fogják í 
megtartani. A kongresszus időpontjául az 
orsz. egyesület igazgató választmánya szep­
tember 25—26-ik napját tűzte ki. Ezen a 1 
kongresszuson a szolgálati pragmatika, a 
családi pótlék, úti illetmények, tisztviselői 
hitel stb. kérdéseit tárgyalják s ezért a ren­
dező-bizottság a tisztviselők minél nagyobb 
számban való megjelenését kéri.

Wekerle bécsi útja.

Wekerle miniszterelnök a legújabb 
dispoziciók szerint hétfőn utazik Bécs- 
be és kedden fog megjelenni a király 
elölt. A miniszterelnöknek egyetlen elő­
terjesztése az lesz, hogy a felség ment­
se föl azonnal a kabinetet, mert a 
Lukács-féle megbízás következtében a 
mai kormány egy percig sem marad­
hat hivatalában. A jövő hét eseményei 
tehát döntőek lesznek a politikai hely­
zet kibonyolitásában.

A csendőrség sikere.
Ismét jó fogást csináltak szigetvári de­

rék csendőreink. Ugyanis t. hó 14-én meg­
tartott országos vásárban egy bácskai csaló 
bandát sikerült nekik kéz-okeriteni. Az egyik 
esel ez : Kovács Jánosáé Uétorfa pusztai 
asszony Lengyel Ferenc lemenni lakossal 
egy tehénre alkudott s 190 koronát Ígért 
értő. Eközben odaértek Surján Jáaos és 
Szilák József szintén temerini lakósok, kik 
erősen alkudtak a tehénre. Ezt a jelenetet 
végignézte és hallgatta Katona Janos hed- 
rahelyi lakos is. A tehén gazdája Lengyel, 
oda súgta Katonának, hogy miután jó vevői 
vannak, Ígérjen valamit ö is a tehénre és 
Így talán magasabb árért tudja eladni, meg- 
jegyzvén, hogy Katonáink nem kell azért 
megvenni a tehenet s hu az eladni létre­
jött. fizet neki jó áldomást.

Az alkudozók felisvcrték 24U koroná­
ra a tehén árát. De Lengyel mondta Kato­
nának, hogy neki 4 koronával olcsóbban ad­
ja a tehenet, hát adjon foglalót. Katona nem 
tudván, hogy csalókkal van dolga lóprc ment 

! és elővett egy 50 koronást, melyet Lengyel 
: a kezéből kikapott és a tehénnel tovább 
állt. Az alkudozók pedig eltűntek. Szeren­
csére arra cirkált a csendőr járőr, kinek a 
becsapott ember jelentést tett. Sikerült is az 

j atyafit nyomban kézrekeriteni és bekísérték 
I a bírósághoz, hol azzal védekezett, hogy az 
50 kor. foglaló az övé, mert Katona nem 
akarja megvenni a tehenét. Természetesen 
az 50 koronát visszuitcllúk Katonának s a 
csaló Lengyelnek a pénzt vissza kellett ad­
ni.

Ugyancsak aznap jelentette Koeári Ist-

szerelem. Nőm mondom, hogy nem tudnám 
szerelni. De várjon türelemmel. Miért olyan 
sürgős ? Most egyszerre ? !

A férfi leverten, bánatosan tekintett a 
lányra. Két szemében könny ragyogott s 
olyan fájdalmasan, olyan szomorúan tekintett 
a messzeségbe mint a kinek nincs remélni 
valója.

— Miért oly sürgős ? Hát nem eleget 
váriam, hát nem eleget igyekeztem, hogy 
megkedvellossem magamat. Vagy nem úgy 
intéztem, hogy feledni próbáljam,? Nem si­
került. Ha két napig nem látom, megőrülök. 
Nincs gondolatom, nincs cselekvő képessé­
gem. Hulla vagyok, értelmetlen, érzéketlen 
holttetem. Csak ha magát látom éledek uj 
életre. Mintha kicseréltek volna, pezsegve forr 
ereimben a vér, szivem hatalmasan lüktet s 
én újra élek, újra gondolkozom.

S a lány hideg maradt, mint egy szo­
bor. A férfi még próbálkozott. Minden ere­
jét, minden tudását összeszedte, hogy szere­
lemre gerjeszsze a leányt, de nem sikerült. 
A másutt sokszorosan kedvelt, szeretett fér­
fi mit sem tudott kicsikarni a hideg jégszo­
borból. S azután elhagyta ereje. Érezte, 
hogy nincs mit keresnie. Elment. Tudta jól,

perzselőn tudott szeretni, kitörölte ez érzel­
met szivéből. Hiába próbálkoztak a legrafi- 
náltabb szerelmi csatákat megnyert nők, 
nem bírták öt leküzdeni.

A

hogy távozása nem okoz keserűséget a lány­
nak, mert ha csak a legkisebb részvétet, 
vagy fájdalmat keltett is volna e tényre, úgy 
maradt volna. Egyetlen szó, egy meleg pH- i 
lantás visszatartotta volna, de ennyit sem A lány, kit oly nagyon szeretett csak
juttatott neki a lány. ! későn ment férjhez. Talán bántotta az a tu-

Elment. Eleinte nehezen ment a sze- dal, hogy az ki feleségül kérte s kit kicsi-
retet lány nélkülözése, de azután belefeküdt 
a munkába. Dolgozott, mint egy igavonó ál­
lat s a munka gyönyöre lassan lassan be­

li y es szeszélyből kikosarazott oly ünnepelt s 
irigyelt férfiú volt, vagy talán épen, mert 
senkit sem tudott igazán szeretni, tartotta

hegesztette fájó sebét. Ha néha néha úgy | vissza, hogy oly sokáig leány maradt. Nem
hozta magával a véletlen, hogy találkoztak : volt szerencsés házassága. Közönséges knl-
az utcán, fel fel lobbant benne a szenve- ^ már lélek jutott osztályrészéül. A férje vu-
dcly, de azután ismét lecsilapultak a hábor-1 lami túlontúl igénybe vett kereskedő, nem
gó hullámok s a szerelmi láng ismét lelő- tudta megérteni a lelkűben rejlő finomságot, 
hadi. s igy egymás mellett éltek, mint két idegen

S a lány tovább is hideg maradt. Nem ! szövetséges. Soha melegség nem költözött 
tudott szeretni senkit. A tűz mely szemeiből j sziveikbe.
kicsa] zott hamis fény volt csupán, nem a S nem találkoztak sokáig.
szív melengette azt. A férfin egy alkalommal egy ünnepé-

S múltak az idők. A férfi egyre emel- lyen az ünnepi szónok szerepét töltötte be. 
kedett Hir dicsőség, vagyon jutalmazta, I A véletlen, ez az él el mos színházi rendezi) 

j hihetetlen szorgalmát. Mindaz a cél, mit úgy végezte a dolgát, hogy az asszony is 
maga elé tűzött egymásután teljesedésbe részt vett ez ünnepélyen. S azok, kik több, 
ment. Mindenütt szerették tisztelték, ürme- 1 mint tiz esztendeje, egymás hangját sem 

I pelték. Nem nősült meg. A szerelmet kilő- hallották, most együvé kerültek.
I rülte : /.ivéből. Az ki valamikor oly forrón, A férfiú udvariasan üdvözölte az asz-
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tán Hóból pusztai lakós a csendőrségnek,
1 ouY 130 koronáért eladott borjú árát is­
meretlen tettesek ellopták tőle.

Kz esetben közönséges erszenydobás- 
ról van szó. Csodálatos, hogy az együgyű, 
könnyen hivő és pénzsóvár kapzsi nép, még j 
m. sem okul az oly gyakran előforduló e-1 
se'teken és ismeretlen csavargók által oly : 
könnyen bchagyja csapni magát. A jelen j 
esetben a kifosztott Kozári !a vasúti utcá- 
ban haladt. Előtte egy ismeretlen ember1 
egy fekete pénzestárcát a földre ejtett, mit 
egy utána jövő fölemelt és odalépett Kozá- 
rihoz, mondván, hogy miután látta, hogy ö 
találta meg a tárcát, hát osztozzanak meg 
a talált pénzen és Kozárit a vár melletti 
rétre csalta. Csakhamar oda ért egy magát 
kukának tettető hebegő ember és gesztusok 
kíséretében Kozárit motozta, addig a másik 
elszaladt. Kozári pénze egy zsebkendőbe 
volt kötve és még mosolygóit is midőn a 
hebegő ember nála nem találván az erszényt 
a másik után futót: Így monologizált Ko/.an. 
Csakhogy az én pénzen megvan, bánom is 
én akármit csináltok.

Nagyot nézett azonban, midőn később 
Fischmann kereskedőnél tartozását akarta 
kifizetni és a zsebkendőben pénz helyett nj- | 
ság papír darabokat taialt. A kifosztott em­
ber kétségbe esve futott a esendőiscgliez, 
hóimét Béres Ferenc járásőrmester két csen­
dőrrel a tettesek üldözésére sietett. Sikerült j 
is őket rövid hajsza után Lengyel Ferenc, j 
Surján János és Szilák József lemenni (tiács- ; 
megyeV lakosok személyében elfogni, kik j 
ugyanazon egyéneknek i .norlutlek lel, akik i 
Katonát a tehénoladássui akarták becsapni. !

A csalókat a csendőrök letartóztatták j 
és a szerencsétlen Kozáritől ellopott 120 j 

koronát meg a fekete pénztárcát megtalál­
ták náluk s bekísérték őket a kir. járásbí­
rósághoz. Ilyen kudarc után azt hisszük, 
hogy elmegy a kedvük a bácskai csalóknak 
ide látogatni, mert csak hónapok múlva ke- j 
fűlhetnek haza.

H 1 R E K-

Dal az odaégett levelekről.
— Hir a mi falunkból.

Leégell a Szűcs Erzsiék nádas háza, 
i S fülbecsülték, — kifizették nem sokára.
I Szűcsék kárát kifizették , . . 
i Csak Szűcs Erzsit nem kérdezték,

Hogy mi s mi a kára'?

Hejh, pedig a legnagyobb kár ölet érte,
Sok bentégelt rózsaszínű levelébe'
Kit úgy küldtek hü vágyásból,
A szolnoki kaszárnyából.
Tulajdon kezébe.

Szűcs Erzsiék odaégett nádas háza 
Újra épül, cserepes lesz nemsokára.
Csak Szűcs Erzsi bús örökké,
Nem is lehet balzsam többé 
Az ő bánatára !

Levél olyan sohse lesz többé a világon ! 
Amit vak bug a vadgalamb a faágon,
Mind ottan volt, százszor szebben,
Ezekben a levelekben,
Azon uz íráson !

Minden során el lehetett külön sírni,
Hogy lehet annyi szépet úgy leírni ?
S egy egyszerű közlegénynek
— Iskolát sem járt szegénynek, —
Gyémánt tolla1 Írni ? 1

Eladhatnák a világnak minden házát,
A királynak uz ünneplő koronáját,
S mit csak pénzzé lehet tenni ;
— Mégsem tudnák kifizetni 
A Szűcs Erzsi kárát !

Szabolcsba Mihály.

szonyt. A jólétben elpuhult, elhízott ideál 
furcsa benyomást tett a férfiúra. Aki min­

ier fiú egyenesen nyíltan válaszolt. 
Nincs az a tiiz, melyet ha nőm

fagyos
szivem
katlana

dig rettegett o találkozástól, azon Íriszemben élesztünk, ki ne hamvadna. Nincs az az erős 
hogy az ismét végzetessé válhalik reá nézve, 
megkönnyebbülten látta, hogy a valamikor 
karcsú, most azonban csak túlzott udvarias­
ságból annak nevezhető asszony még csak 
annyira sem gyakorolt benyomást reá, mint 
mikor az ember egy rég nem látott barátjá­
val találkozik hosszabb idő múlva. Megköny- 
nyobülten sóhajtott fel. Bár szivében a szá­
nalom a szerelem legutolsó csatlósa feléb­
redt, de ezt az érzelmet már nem kellett bé nem fogok soha. Az élet minden sikere, 
vigyázva figyelnie, tudta, hogy ez ellen vér- minden méltánylása ünneplése utolért, de 
tezve van eléggé. Csupán szánalom fogta egyet bevallhatok. Mindez a sok babér,
el. Szánalom az elmúlt szép időkért. Az if­
júságért, a mely már elrepüli; az. aranyos 
álmokért, melyek nem valósullak meg.

Eleinte vontatottan indult meg a lar­
i' lgás. Mindakeltö lelkében <t rég hallott 
hangok ismétlődtek meg. A régi téma már 
megszűnt. Szerelemről már nem beszéltek. 
S akkor régen csak ez érdekelte ökot.

Az asszony elpirult, de mégis megkoc­
káztatta a kérdést :

— Hát mégis eltudott felejteni ? Vagy 
még mindig szeret,

fa, melyet az északi szél szünetlen 
lehellete ki ne pusztítana. Az én 
lángzó kohó, perzselő tüzfolyam 
volt, de a parázs kihunyt, a varázslat meg­
szűnt, s az élet szürke pora lepte mindama 
gyönyörű álmokat, melyeket én magával 
együtt átélni szerettem volna.

Most már nyugodt vagvok. A szív vi­
harja elült, Meghiggadtam. De szeretni löb-

di
csüség, tisztelet, mely osztályrészemül jut, 
nem nyújtott összesen annyi boldogságot, 
mint akkor régen, mikor az. a szerencse ért, 
hogy kis kacsóját kezemben melengethettem.

A férfi érezte, hogy most ismét arra a 
batán-a ért, hol az elérzékonyedés erőt ve­
het rajta, kezét nyújtotta s miközben csókot 
lehelt a fehér kezecskére, egy meleg könny­
csepp hullott annak bársonyos felületére.

Bottyán ltadó.

— Képviselőnk beszámoló 
körútja. Duchon Ödön a szigetvári 
választó kerület országgyűlési képvise­
lője most tartja és íolytatja beszámoló 
körútját a kerületben, vasár és ünnep­
napokon keresi tel a választókat a köz­
ségekben. A mai napon Szörény, Zá- 
dor, Gy.-Mellék, Fettend, Kistamási Ne­
meske és Molványba látogat el. A kép­
viselőt választói eddig mindenütt lel­
kesen fogadták.

— Névmagyarosítás. Öhlvang Károly 
szigetvári kir. járásbirósági jegyző nevét 
belügyminiszteri engodélylyel Ozörényi-re 
változtatta.

— Szemle a csendörségnél. Folyó hó 
17-én folsöasguthi Körtvélyessy Árpád csen­
dőrszázados, (Székesfehérvárról) a helyi őr­
sön szemlét tartott s a közbiztonság terén 
kifejtett eredményes működéséért elismeré­
sét fejezte ki.

— Eljegyzés. Kozma Sándor tőlszenl- 
györgyi ref. néptanító eljegyezte Nagy Julis­
ka kisasszonyt Nagykörösről.

— Vásárunk forgalma. Az antalnapi 
országos vásárunk állat-forgalma igen nagy 
volt. Felhajtottak 2658 szarvasmarhát és 
1555 lovat, összesen 4218 drb. jószágot. 
Eladtak 669 szarvasmarhát és 480 lovat. 
Összesen 1149 drb. jószágot. A másnapi 
kirakodó vásár nem volt népes.

— Halálozás. Őszinte részvéttel vettük 
a gyászhirt, hogy Havadtöi József m. kir. 
posta és távírda felügyelő, hosszú időn át 
volt szigetvári postafőnök f. hó 7-én életé­
nek 63-ik évében hosszas szenvedés után 
Kolozsváron elhunyt. Temetése 8-án délután 
volt a rom. kath egyház szertartása szerint, 
A boldogultál neje Lakos Ida és u rokon­
ság gyászolják.

— Jóváhagyott alapszabályok. A bel­
ügyminiszter a drávafoki olvasá-eyylet alap­
szabályait jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Meghívó. A „Szigetvári Dalosegye­
sület* tánccal egybeköti Nyári dalestélye f. 
hó 27-én az „Olvasó-Egylet* kerihemsógé- 
ben lesz. Kezdete este fel 9 ' rak or. Belé- 
pu-dij : Alapitó és pártoló tagoknak 1 kor. 
Nem tagoknak 1 kor 50 fill. A meghívó 
másra át nem ruházható. Fetülíizetések ki­
zárólagosan hangjegyek beszerzésére fordu­
latnak és hirlapiiag nyugiáztatnak. Műsor\ 
1. Thorn K. Dalünn pen Op. 30. Énekli a 
dalosegyesület. 2.) Szabad előadás. Tartja : 
Mihók G' ula. 3.) gróf Fesztetics Leó. Árva- 
lányhaj a süvegein bokrétája. (Uj dallam.) 
Énekli a dalosegyesület. 4.) Mit is mondott 
a kábái asszony? Felolvassa: Jeszenszky 
Dezső. 5.) Lányi Ernő. Kertem alatt fülemi- 
le fészkel. Op. 79. Énekli a dalosegyesület. 
6.) Fortuner Elek. Mi volt— mi most nekem 
a szerelem. (Pályadijjal koszoruzolt mű.) É- 
nekli a dalosegyesület. A műsort Ohíh Mis­
ka zenekara „Nyitány‘-nyal kezdi meg. A 
műsor egyes számai után a legszebb Fráter 
nótákkal fog kedveskedni a zenekar. Rende­
ző és cigányvajda Stefán Gyula karmester.

— Diákok céllövö versenye. A kapos­
vári áll. főgimnázium iljusága által csütör­
tökön a cserben megtartott céllövö verse­
nyen az első dijat ifj. Kriszt Béla (Vili. 
oszt.) 8 találat 2 céltábla, 29 egységgel 
nyerte el és jutalmul kapta Márffy Emil 
ajándékát és egy ezüst érmet.
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— Hány 48-as honvéd él még ? A vi­
déki honvédegyesületektől beérkezett jelen­
tések szerint az országban még mintegy 
nyolcezer nyugdíjas negyvennyolcas honvéd 
él még. Tábornok már csak egy van: Oö 
Arthur fővezér. Ezenkívül él még tizennyolc 
törzstiszt, hatszáztizenhét tiszt és 7192 al 
tiszt és közvitéz. Mivel azonban a tehető­
sebb volt 48-as honvédek közül a legtöbben 
nem veszik igénybe a nyugdijat, bátran ál­
líthatjuk, hogy még mindig körülbelül tíz­
ezer 48-as honvéd van életben azokkal a 
nemzetőrökkel együtt, akik csak néhány ha­
vi szolgálatra kötelezték magukat.

— Lefelé a lejtőn. Fokról-fokra sülyedt 
Horacsek Juli cselédleány, ki még március 
havában meglopta szolgálat adónőjót Herzog 
Berta theresienfeldi lakost, kitől nagyobb- 
inonnyiségü ágy és ruhaneműt ellopott. — 
Miután a károsult időközben megtudta, hogy 
a tolvaj leány Szigetvárra szökött, — jelen­
tést tett a helyi csendőrőrsön az esetről. A 
csendőrség a nyomozást rögtön megindítot­
ta és lloracsek Julit csakhamar sikerült is 
egy helybeli örömlányán elfogni. Az ellopott 
ruhanemüeket részben a tettesnél részben 
pedig Sárközi Katalin helybeli orgazdanőnél 
sikerült, a csendőröknek megtalálni. Neve­
zetlek felvannak jelentve a bíróságnál.

—• A kóborcigányok megrendszabályo- 
zása. Főszolqabiránk memoranduma. Somogy- 
megye törvényhatósága már rége i kidolgo­
zott és közgyűlésiig elfogadott egy szabály­
rendeletet, amely a cigányok megrondszabá- 
sát célozta. A megalkotott szabályrendeletet

annak a bizonyos vidéki városnak egy utcá­
jában nagy ribilió támadt Egyszerre vagy 
három rendőr futott végig az utcán ahhoz 
az alakhoz, a ki egy ház előtt fekve fal­
rengető módon énekelt. A mikor odaértek a 
rendőrök, az egyik dühösen mordul rá.

— Mit énekel, maga részeg bitang !
— Nem vagyok én részeg, — felelte 

keserves hangon az éjszakai alak.
—Hát hogy mer ilyen nagyon énekel­

ni éjszaka? Ez csendháboritás.
— Megszűrt egy csargó. Csupa vér a 

mellem.
— És ezért énekel?
— Ezért. Tudom, ha segítségért kiál­

toznék, reggelig sem jönne rendőr, de ha 
énekelek mindjárt ott teremnek.

— Bestiális suhancok. Három elvete­
mült s minden emberi érzésből kivetkőzött 
suhanc gaztettéről ad hirt tudósítónk : End- 
rőcőn egyik estén úgy 9—10 óra között gya­
nútlanul haladt barátnőjétől hazafelé P . . . 
Anna 17 éves leány, kit Schneider Jakab liau- 
dcnkranc Mátyás és Kriszt Mátyás suhancok 
az utón megállították, életveszélyes fenyege­
tésekkel megrémítették és erőszakkal mind­
hárman megbecstelenítő ttok. A gazfickók fül 
vannak jelentve a bíróságnál, hol elveszik 
méltó büntetésüket.

— Tűz. Az istvándii fogyasztási szö­
vetkezet raktárhelyisége vasárnap hajnalban 
kigyuladt és a tető teljesen elpusztult. A 
raktárban elhelyezett nagymennyiségű áru 
az oltás következtében mind hasznavehetet­
lenné vált. A kár jelentékeny. A fölgyujott

jóváhagyás végeit fölterjesztették a belügy- j raktárhelyiség a község tulajdonát képezte, 
miniszterhez jóváhagyás végett. Kacskovics , A tűz gyújtogatásból támadt.
Lajos alispán most megsürgette a bel ügy mi- j — Alkoholisták, morfinisták es ideg be- 
nisztori jóváhagyást, amely azonban min- tegek figyelmébe. A főváros közvetlen közc- 
dennek ellenére máig sem érkezett meg. Er- ! lében, gyöngyörü és egészséges vidéken 
re vám tekintettel Heyyessy János járásunk ! Dunaharusztin (Fest m.) fekszik Tamási park 
íőszolgabirája, terjedelmes előterjesztést in- j szanatóriuma, mely már az egész országban 
tózett a vármegye alispáni hivatalához s eb- közismert és alkoholisták, morfinisták, ideg­
ben hivatkozással a belügyminiszteri jóváha­
gyás késedelmezésére megjelöli a módokat, 
amelyek szerint sikeresen védekezni lehet a 
cigányok rabló-garázdalkodásai ellen. A fő­
szolgabíró javasolja, hogy az alispán rende­
leti utón tartsa féken Somogy vármegye te­
rületen — a belügyminiszteri jóváhagyás 
megérkeztéig — a cigányokat. Heyyessy Já­
nos főszolgabíró előterjesztését az alispán 
hozzászólás végett kiküldte az összes me­
gyebeli iőszolgabiróságokhoz. Az eddig be­
érkezett vélemények helyesnek mondják a- 
zokat az intézkedéseket, amelyeket a szi­
getvári főszolgabíró javasol s igy Kncsko 
vies Lajos alispán minden valószínűség sze­
rint rövidesen kiadja az inditványozot t ren­
deletet. Ami azt jelenti, hogy a rablóé igá- 
nyolcnak Somogymegye területén beaUconyu1.

-- Mikor jön a rendőr? Az alábbi tör­
ténet egy dunántúli kis városban játszódott 
le, de a rosszmájú emberek ráfoghatják, 
hogy ilyesmi esetleg nálunk is megtörténhe­
tik. Az történt ugyanis, hogy egy éjszaka

betegek gyökeres kigyógyilására kitűnőnek 
bizonyult. A remek s/.ep szanatóriumról ol­
vasóinknak készséggel küld az igazgatóság 
prospektust. A pontos cim : Tamássy Park- 
szanatórium Dunaharaszti, Pest megye.

— Uj tipussu forró gözekék. A buda­
pesti gépkiálli* >s külföldi csoportjának köz' 
pontján van elhelyezve a Kemna J. borosz­
lói gözekc és gépgyár kiállítása, mely a 
szakkörök legteljesebb elismerését és a gaz- 
daközönség osztatlan tetszsését vívta ki. A 
Kemna J. cég kiállítása minden várakozást 
felülmúl és hazai gépgyárosaink abban kö­
vetendő példát kell, hogy lássanak.A Kemna j volt végrehajtás, mert nem volt kit végre- 
cég Magyarországon még nem ismert égé- hajtani. Van Magyarországon egy község, a 
szén uj típus szerint forró gőzekét mutat i hol nincs adós. Ha van akkor is oly rövid 
be és az eddig ismert gőzekék úgy kivitel- ideig maiad adós, hogy perre alig kerül a

a cég Írásban is garantál. A Kemna .1. eé­
get a mi hazai viszonyainkhoz való alkal­
mazkodásáért is pártfogolnunk kell, Minden 
egyes alkalmazol tja magyar ember és a ma- 
gyarország fiók igazgatója, Teríts Béla István 
szinten magyar. A Kemna J. gőzeke- és 
gépgyár magyarországi fiókjának központi 
irodája Budapest, IV. Kossuth Lajos utca 8, 
sz. alatt van és az érdeklődő gazdaközön­
ségnek készséggel küld árjegyzéket.

Különfélék.
—Kínai közmondások.Az előkelő ember 

felgyújthatja a várost a szegény embernek 
még lámpát sem szabad gyújtani. - Mind 
a tiz uj nem lehet egyenlő hosszú. — Le­
hetséges, hogy tévedésből a börtönbe veinek, 
de hogy tévedésből "zabadlábra helyezzenek, 
arra ne számíts. — Az okos asszonynak 
mindig buta a férje. — Ha csak egy fogad 
isfáj, nincs nyugalma a szádnak. — Az 
embernek ezer tervi' van a maga számára, 
az ég azonban csak egyet tart részére.

— Hol isznak legtöbbet. Statisztikai 
adatok bizonyítják, hogy Franciaország ma 
a legiszakosabb ország s hogy az utolsó 
ötven év alatt az elfogyasztott alkohol ineny- 
nyiségc 254 százalékkal emelkedett, holott 
a népesség növekedése nem tolt ki többet 
12 százaléknál. Érdekes párhuzamot vonni 
az egyes országok közt az elfogyasztott al­
kohol tekintetében. Franciaországban 18 li­
ter a- alkohol fogyasztás fejenkint egy esz­
tendő alatt. Svájcban 13 lile", Belgiumban 
10, Olaszországban 10, Németországban 9, 
Angliában 8, Ausztria-Magyarországon 9, az 
Egyesült-Államokban 5, Norvégiában 2. E 
kimutatásból kitűnik, hogy Francia írsz ág ma 
a legvadabb alkolista ország és hogy Ma­
gé "országon is jócskán fogyasztják az itókát.

A hol nőm keli a végrehajtó Ki 
hitte volna, hogy Magyarorsz igon, a hoi a 
végrehajtó dobja meglehetős sűrűn pereg, 
olyan helyiség is van, a hol hivatalosan be­
es kijelentik, hogy nem kell végrehajtó. A 
végrehajtó maga már le is mondott, miután 
egy évig pucoválta a körmét és cgyébb ilyen 
szív' ‘ditó ős erkölcsnemcsitö műveleteket 
végzett, de végre nem hajtott. Még pedig 
nehogy azt tessék gondolni, iiogy azért, 
mert a község oly szegény, hogy nem volt 
mit végrehajtani. Ellenkezőleg: azért nem

ben, mint használatban még csak n.og sem 
közelíthetik a Kemna cég „forró-gözekéit.“ 
A két cég forró gőzekét mutat be, melyek 
közül a nagyobbik 300 lóerőt, a kisebbik 
250 lóerőt tartalmaz és üzemben sokkal ke­
vesebb szenet és vizet fogyasztanak, a mit

sor. Arra pedig esztendők óta nem volt eset, 
hogy az adós Ítélethozatal után nyomban ne 
fizetett volna. Ez az arnnyállapot Billed, lo- 
rontálmegyei községben van és pár év múl­
va csak hírből fogják ismerni ezt a specia­
litást, a kit végrehajtóink neveznek.

h f #f#| # § f'f
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Kintit 42 étvágyat és a testsúly», Megszűn­
tei! a kbhö^ést, vákidíkot. éjjeli :/z2.1at

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mialk íy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Itoche1' eredeti cnomnffolO/it.

F. i$oiTnistin-E,w Koche A. <Jo. SBasel (Svájc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak- 

ban Ara (ivegenklnt 4 -- korona
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— Hány 48-as honvéd él még ? A vi­
déki honvédegyesületektől beóvkezelt jelen­
tések szerint az országban még mintegy 
nyolcezer nyugdíjas negyvennyolcas honvéd 
él még. Tábornok már csak egy van: Görgey 
Arthur fővezér. Ezenkívül él még tizennyolc 
törzstiszt, hatszáztizenhét tiszt és 7192 al­
tiszt és közvitéz. Mivel azonban a tehető­
sebb volt 48-as honvédek közül a legtöbben 
nem veszik igénybe a nyugdijat, bátran ál­
líthatjuk, hogy még mindig körülbelül tíz­
ezer 48-as honvéd van életben azokkal a 
nemzetőrökkel együtt, akik csak nehány ha­
vi szolgálatra kötelezték magukat.

— Lefelé a lejtőn. Fokról-fokra sülyedt 
Horacsek Juli cselédleány, ki még március 
havában meglopta szolgálatadúnöjót Herzog 
Berta theresienfeldi lakost, kitől nagyobb- 
mennyiségü ágy és ruhaneműt ellopott. 
Miután a károsult időközben megtudta, hogy 
a tolvaj leány Szigetvárra szökött, — jelen­
tést tett a helyi csendörörsön az esetről. A 
csendőrség a nyomozást rögtön megindítot­
ta és Horacsek Julit csakhamar sikerült is 
egy helybeli örömlányán elfogni. Az ellopott 
ruhanemüeket részben a tettesnél részben 
pedig Sárközi Katalin helybeli orgazdanőnél 
oilraiMÍlt n neenáörnknp.k megtalálni. Neve-Ü1XX 1 U1 > j w — %J

zettek felvannak jelentve a bíróságnál.
— A kóborcigányok megrendszabályo-

zásá. Föszolgabiránk memoránduma. Somogy- 
megye törvényhatósága már rége ; kidolgo­
zott és közgyűlésiig elfogadott egy szabály­
rendeletet, amely a cigányok megrendszabá- 
sát célozta. A megalkotott szabályrendeletet 
jóváhagyás végett fölterjesztették a belügy­
miniszterhez jóváhagyás végett. Kacskovics 
Lajos alispán most megsürgette a belügymi­
niszteri jóváhagyást, amely azonban min­
dennek ellenére máig sem érkezett meg. Er­
re való tekintettel Hegyessy János járásunk 
íöszolgabirája, terjedelmes előterjesztést in­
tézett a vármegye alispán! hivatalához s eb­
ben hivatkozással a belügyminiszteri jóváha­
gyás késed elmezésére megjelöli a módokat, 
amelyek szerint sikeresen védekezni lehet a 
cigányok rabló-garázdálkodásai eben. A fő­
szolgabíró javasolja, hogy az alispán rende­
leti utón tartsa féken tiomogyvármegye te­
rületen — a belügyminiszteri jóváhagyás 
megérkeztéig — a cigányokat. Hegyessy Já­
nos főszolgabíró előterjesztését az alispán 
hozzászólás végett kiküldte az összes me­
gyebeli tőszolgabiróságükhoz. Az eddig be­
érkezett vélemények helyesnek mondják a- 
zokat az intézkedéseket, amelyeket a szi­
getvári főszolgabíró javasol s igy Kacsko 
vies Lajos alispán minden valószínűség sze­
rint rövidesen kiadja az indítványozol t ren- 
deletet. Ami azt jelenti, hogy a rablóé igá- 
nyolmak Somogymegye területén beaUconyu1.

-- Mikor jön a rendőr? Az alábbi tör­
ténet egy dunántúli kis városban játszódott 
le, de a rosszmájú emberek ráfoghatják, 
hogy ilyesmi esetleg nálunk is megtörténhe­
tik. Az történt ugyanis, hogy egy éjszaka

annak a bizonyos vidéki városnak egy utcá­
jában nagy ribilió támadt Egyszerre vagy 
három rendőr futott végig az utcán ahhoz 
az alakhoz, a ki egy ház előtt fekve fal- 
rengetö módon énekelt. A mikor odaértek a 
rendőrök, az egyik dühösen mordul rá.

— Mit énekel, maga részeg bitang !
— Nem vagyok én részeg, — felelte 

keserves hangon az éjszakai alak.
— Hát hogy mer ilyen nagyon énekel­

ni éjszaka? Ez csendháboritás.
— Megszűrt egy csargó. Csupa vér a 

mellem.
— És ezért énekel?
— Ezért. Tudom, ha segítségért kiál­

toznék, reggelig sem jönne rendőr, de ha
énekelek mindjárt olt teremnek.

— Bestiális suhancok. Három elvete­
mült s minden emberi érzésből kivetkőzött 
suhanc gaztettéről ad hirt tudósítónk : End- 
röcön egyik estén úgy 9—10 óra között gya­
nútlanul haladt barátnőjétől hazafelé P . . . 
Anna 17 éves leány, kit Schneider Jakab Rau- 
dcnkranc Mátyás és Kriszt Mátyás suhancok 
az utón megállították, életveszélyes lényegé 
lésekkel megrémítették és erőszakkal mind­
hárman megbecstelenítő ttok. A gazfickók föl 
vannak jelentve a bíróságnál, hol elveszik 
méltó büntetésüket.

— Tűz. Az istvándii fogyasztási sző 
vetkezet raktárhelyisége vasárnap hajnalban 
kigyuladt és a tető teljesen elpusztult. A 
raktárban elhelyezett nagymennyiségű áru 
az oltás következtében mind hasznavehetet­
lenné vált. A kár jelentékeny. A fölgyujolt 
raktárhelyiség a község tulajdonát képezte.
A tűz gyújtogatásból támadt.

— Alkoholisták, morfinisták és idegbe­
tegek figyelmébe. A főváros közvetlen köze­
lében, gyöngyörü és egészséges vidéken 
Dunaharasztin (Pest in.) fekszik Tamási park 
szanatóriuma, mely már az egész országban 
közismert és alkoholisták, moríinisták, ideg­
betegek gyökeres kigyógyilasára kitűnőnek 
bizonyult. A rumok szép szanatóriumról oi- j 
vasúinknak készséggel küld az igazgatóság I 
prospektust. A pontos óim : Tamdssy l ark-1 
szanatórium Dunaharaszti, Pest megye.

— Uj t'pussu forró gözekék. A buda­
pesti gépkiállr 'S külföldi csoportjának köz' 
pontján van elhelyezve a Kemna J. bovosz-1 
lói gőzeke és gépgyár kiállítása, mely a 
szakkörök legteljesebb elismerését és a gaz­
daközönség osztatlan tetszsését vívta ki. A 
Kemna J. eég kiállítása minden várakozást 
felülmúl és hazai gépgyárosaink abban kö­
vetendő példát kell, hogy lássanak,A Kenum 
cég Magyarországon még nem ismert egé­
szén uj típus szerint forró gőzökét mutat 
be és az eddig ismert gözekék úgy kivitel­
ben, mint használatban még csak meg sem 
közelíthetik a Kemna cég „forró-gözekéit.“. 
A két cég forró gőzökét mutat be, melyek 
közül a nagyobbik 300 lőerőt, a kisebbik 
250 lóerőt tartalmaz és üzemben sokkal kc- 

I vesőbb szenet és vizet fogyasztanak, a mit

a cég írásban is garantál. A Kemna .1. cé­
get a mi hazai viszonyainkhoz való alkal­
mazkodásáért is pártfogolnunk kell, Minden 
egyes alkalmazottja magyar emberes urna- 
gyarország fiók igazgatója, Treits Béla 1st van 
szintén magyar. A Kemna .'. gőzöké- és 
gépgyár magyarországi fiókjának központi 
irodája Budapest, IV. Kossuth Lajos utca 8. 
sz. alatt van és az érdeklődő gazdaközön­
ségnek készséggel küld árjegyzéket.

Különfélék.
— Kínai közmondások.Az előkelő ember 

felgyújthatja a várost a szegény embernek 
még lámpát sem szabad gyújtani. — Mind 
a ti-/, uj nem lehet agyonlő hosszú. — Le­
hetséges, hogy tévedésből a börtönbe vetnek, 
de hogy tévedésből szabadlábra helyezzenek, 
arra ne számíts. — Az okos asszonynak 
mindig buta a férje. — Ha csak egy fogad 
isfáj, nincs nyugalma a szádnak. — Az 
embernek ezer terve van a maga számára, 
az ég azonban csak egyet tart részére.

— Hol isznak legtöbbet. Statisztikai 
adatok bizonyítják, hogy Franciaország ma 
a legiszákosabb ország a hogy az utolsó 
ötven év alatt az elfogyasztott alkuból meny- 
nyiségc 254 százalékkal emelkedett, holott 
a népesség növekedése nem tolt ki többet 
12 százaléknál. Érdekes párhuzamot vonni 
az egyes országok közt az elfogyasztott al­
kohol tekintetében. Franciaországban IS li­
ter az alkohol fogyasztás fejenkint egy esz­
tendő alatt. Svájcban 13 lile", Belgiumban 
10, Olaszországban 10, Németországban 9, 
\ngliá!mn 8, Auszlria-Magyarorszagon 9, az 

Egyesült-Államokban ö, Norvégiában 2. E 
kimutatásból kitűnik, hogy Francia >rszág ma 
a legvadabb alkolisla ország és hogy Ma­
gyarországon is jócskán fogyasztjuk az ltokat.

A hói num kei; a végrehajtó. Ki 
hitte volna, hogy Magyarorsz igon, a hoi a 
végrehajtó dobja meglehetős sűrűn pereg, 
olyan helyiség is van, a hol hivatalosan bé­

lés kijelentik, hogy nem kel! végrehajtó. A 
I végrnhajtó maga mar le is mondott, miután 
j egy évig pucoválta a körmét és cgyébb ilyen 
j szív' iditó és erkölcsnemesitö műveleteket 
; végzett, de végre nem hajtott. Még pedig 
: nehogy azt tessék gondolni, hogy azért, 
j mert a község oly szegény, hogy nem volt 
I mit végrehajtani. Ellenkezőleg azért nem 
volt végrehajtás, mert nem volt kit végre­
hajtani. Van Magyarországon egy község, a 

; hol nincs adós, Ha van akkor is oly rövid 
ideig marad adós, hogy perre alig kerül a 
sor. Arra pedig esztendők óta nem voltosét, 
hogy az adós ítélethozatal után nyomban ne 
fizetett volna. Ez az arany áll apót Billed, lo- 
rontálmegyci községben van és pár év múl­
va csak hírből fogják ismerni ezt a speciá- 
litást, a kit végrehajtóink neveznek.
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Emeli ti éua*i3> és a leeMúlyl, uegszUn- 
tíli a kDhOetii, vilidékor 'beli i/Mdást.

Tüdöbetegsécjök, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minth gy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
ttlloohe4' et edeii cnomnyolónt>

4 F. seo5Tnia«m-S.w liorhe A < o. Stasvl (Svájc)—------....... , .......
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__ ft szelistyei asszony. A régi szelis-
tyei asszonyokról Mikszáth vidám regénytV Az uj szelistyei asszony maga csinál ma- 
!ából legendát. Az uj szelistyei asszony u- 
zsoráskodott, mindenkivel meggyülöllelte ma- 
Z^t ‘s injkor most, néhány napja meghalt, 
pénzért sem akadt sirató asszony, aki egy 

• I it «kart volna a ravatal mellett lölto-é szakai anm
S az elhagyott ravatal a csonkig égett 

11 srtyáktól tüzet fogott, hatalmas lánggal

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szel int.

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. június 18-án.

Értesítés!

gyért
fellobogott, a babonás nép pedig messziről 
„Czte keresztet vetve, hogyan viszi el tüzes 
lángok között az ördög a szelistyei asszonyt,
Mikszáth se kell hozzá, magától készült az 
uj szelistyei asszony legendája és tüzes vas­
sal sem égetik ki a nép leikéből a hitet, 
hogy az uzsorás asszonyért éjszaka eljött 
az ördög és elvitte.

Közgazdaság.

□ Mikor vessünk kölest ?

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

15.- 15,20 
9.20 9.40

9.-

Egy külön bejáratú
bútorozott szoba
a vasúti utcaiban 60 házszám alatt
km H 9iado.

Van szerencséin értesíteni Sziget­
vár és vidéke t, közönségét, hogy úgy 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb ácsmunkákat legszolidabb árban 
vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Lang László
oki. ácsmester

Szigetvár, Rózsa-rét 764 sz.

gy újonnan fényezett vá- 
szonteíös hintó olcsón 
eladó.

Egy nagyon kevéssé figyelemre málta­
ion iibrakliikarmúnyimk a köles, a mely pe­
dig egyrészt azon körülményeknél fogva, 
hogy takarmány értéke — a búza és rozs 
kivételével -—- fölér a többi gabonafélék úi- 
lékével másrészt pedig azért, mert darálva, 
hizó és igás állatokkal is kitűnően értéke­
síthető, nagyobb jelentőséget érdemelne. Ép­
pen azért, a midőn alábbiakban a kölester­
melésre voeatkozó utbaigazitast megadjuk, 
kifejtjük egyúttal, hogy minő esetekben ta­
nácsos a köles vetése.

Érdemes a vetésre akkor, ha a gazda 
a rossz időjárás folytán bekövetkezett mun­
kahalmaz miatt kifogy a vetési időből, azaz 
marad olyan területe, a melyet más értékes 
növénynyel — a termés kockáztatása nél­
kül — már nem vethet be, mert ezek vetési 
ideje elmúlt. Érdemes továbbá akkor; ha 
vetésünket a késői fagyok elpusztították s 
végül, ha a felszabadult tarlót kettős termés 
nyerése céljából akarjuk értékesíteni.

Termelhető mindenütt a hol a kukori­
ca beérik és pedig könnyebb annúzus ho­
mok és vályogtulajon. Istálló trágyát nem 
kap, legfeljebb akkor, ha a vetésforgóba 
rendszeresen fel van véve. Ha pedig kettős 
termés nyerése céljából tarlóba vetjük, ez 
esetben műtrágyával fokozzuk a talaj táp­
anyagkészletét.

Vetési ideje májustól júliusig tart. Ko­
rán vetni nem célszerű, mert csírázásához 
sok meleget igényel, A vetőmagot az üszög 
elleni védekezés céljából l/2°/o-os rózgálic 
oldatot tartalmazó kádban öt porcig kavar- 
gátjuk a kölest. A vetés módjául legajánla­
tosabb a soros vetés 12—18 cm. távolságra 
12 18 liter mag felhasználásával, mely jól
lehengerezendő. Ápolásra nem szorul.

Aratni akkor kell, midőn a bugák lei­
kő része sárgulni kezd. A learatott köles 
“pró kévékbe kötözendő, majd boglyákba 
gyűjtendő utóérés céljából. Csvplu.se vagy 
hadúréval vagy géppel történik, utóbbi cset- 
*'ei> a sr.elolörosták nyílását szűkre kell el- 
zárni, mert különben sok mag kerülne a 
folyva közé. Szalmája mely holdanként 8—15 
fi. ra is rúg igen jó takarmány. A szemter- 
mék hozama 7—18 liter.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH™ '
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Utal • legjutányonubb árak »nelietl t.j • -*ciííl!c:

Locomobil és gő2Gv.,v.^b^~„,
ezalmakazalozók, jSr.-.v-.y-osóplisápok, lór.ora -ceai-.v.í, 
tlaztitó-rosták, kőnké’; zók, kaszáló- C.; orzíogcpaR, 

azénagyUjtdk, borer ák, aorvotőgopek, Hlanet Jr 
kapálók, szócskává :ók, répavágói;, kiikciiuza 

morzsolok, darálók, őrlőmülo gyötörné«
«ezél-ekók, 2- 6a 3-vasu ekék ós adudon 

egyéb gazdasági gópak.
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£egjo€€ Moskovlts-f é le anatómiai cipő Főtelep :
és iegszeöß 8 leSele9*nsal,,) cipö-iizletben Pécs, Király utca 7. Nagyvárad.

Fiók Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy-ut 64
- Nagyvárad Kossuth utca 5. Petrozsény Főtér

uiiuynis U JQzlctck : Sarajevo Rudolf utca 10 Pécs Király-utca 7
Telefon szám 458.

ks:
Van szerencsém értesíteni Sziget­

vár és vidéke t. közönségét, hogy úgy, 11 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb kőműves munkákat leg­
szolidabb árban vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Horváth György
oki. kőműves mester 

Szigetvár, Rózsarét 735 sz.

»^jWiibí.ÍÍ

M-i-i-t'1 — ..Papa megengedte! Hisz' \alutíi Jacobi-féle 

Antinicotin-czigaretahüvelyek fadobozokban !
I : '•%

i V' m

v;.;

„Figyelem l Csakis a „JACOBI" jelzésesl a valódi!
Minden fadoboz m érdekes büvteárlydl larlalmaz.

Képes 
árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve.

Telefon szám 458.

1907. évi Pécsi országos kiállításon, 
kiváló boraiért ezüst éremmel kitüntetve

BOB ELADÁS.
Tisztelettel értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 
hogy saját termésű, tisztán kezelt valódi természetes

Turbéki boraimat
zári palackokban is árusítom:

Aral;: 1 liier 1908 évi fehér asztali 2f> krajcár.
)) >5 n V Öl ÓS
„ 1907 .. fehér

26
34

továbbá nagybani eladás 50 litertől kezdődő és nagyobb mennyi­
ségekben turbéki pincémből, méltányos árban.

Tiszteiéitől
Kozáry F.de bort«■rmelu.

Unhedt Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁF85 Psáró Biedermann-utca.

26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös ezukrász) 
léle saját hátamba helyeztem át.

Nagy választék a Iegegt/^zerübb fa e£ er>c\opop£októI a legdíszesebbig.
Szemfedőkben sirkoszorukban óriási választék.

Uval'aJok bulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.

A' é- közönség b. figyelmébe I
11 Á 1 I A O f 1 1 /-\ 1 , U 1___ 1 rWontt Kofámn’ Äek8 * '^szabású férfi öltönyök, felöltők, 

.4.,' ,1 - ,. ^szülnek a legjutanyosabb árakon készülnek
r ArvAGO KA 120«.A SZK«FT \ A12 Béír ““a,,
Dusrálaszték a legújabb tel- es külföldi . ..!. "«■»»«.►f.l. h„.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - — " _ Videm megrendelesnel próba nem szükséges.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdaj;ilrm"~Szigehár............ ........................................................1
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